

白山的哥张吉林入选 2021年第一季度“吉林好人”标兵

近日,2021年第一季度的“吉林好人”标兵和“吉林好人”名单已经进行公示,本报之前报道过的白山市的哥张吉林成功入选,成为见义勇为类“吉林好人”标兵。

2020年6月8日23时,正在进行夜间营运的张吉林来到了白山市浑江区的一家便利店内购物,发现便利店内有一名男子手持菜刀行凶。面对危险的情况,张吉林没有退缩,而是选择冲上去与歹徒周旋,并找准机会一招制敌将歹徒制伏,并等到了民警赶到现场。本报将张吉林事迹报道后,引发广泛关注,本报联合阿里

正能量也为张吉林送去奖励。而时隔仅99天,一样的危急时刻,一样的干脆利落,张吉林再次出手,从死神手中夺回一名跳楼轻生年轻女子的生命,也及时挽救了一个家庭。

2020年9月16日16时50分许,白山市一小区七楼楼顶有一名女子因与家人闹矛盾想不开,欲跳楼自杀。危急时刻,张吉林跃身翻出窗外,一个箭步冲上去从背后搂住那名女子,迅速将她拖回阳台上,整个过程中只用了3秒钟。

在被评选为“吉林好人”标兵

后,昨日记者第一时间联系上了张吉林本人。对于获奖,张吉林说,他在生活中就是一个平凡的普通人,所以能够当上“吉林好人”标兵还是很惊喜的。

在回忆两次见义勇为时,张吉林说:“我是一名退伍军人,见义勇为对我来说,从来都不是一道选择题,退伍不褪色,在老百姓受到威胁和伤害的时候,一定会挺身而出,如果以后遇到类似的事情仍然会义无反顾。”

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 单欣 报道

露天洗车点打游击式占道经营 路人经常被喷一身水

4月15日,有网友反映,长春公平桥上占道经营的露天洗车点又出现了。洗车点占据非机动车道,造成一定交通安全隐患,而洗车时也经常会喷过路人一身水。而这种问题还比较难管,城管执法人员来了他们就走,执法者走了他们就回来。就网友反映的问题,城市晚报全媒体记者15日到现场查看。

15日11时20分左右,记者在公平桥北侧就看到了一个露天洗车点,此时两名男子正在路边等。说是露天洗车点,其实就是路边非机动车道上停着一辆小型货车,上面装了两个储水桶,一个水泵,一个拖布等工具,除了能够洗车外,车上还摆放有成箱的玻璃水,向车主进行售卖。

而很快两名男子就等来生意,5分钟内有3辆车接连而来,男子指挥车辆靠边停下,还不等车主询问价格,男子便已经向车上喷洒清洁剂。一名车主得知洗车价格为15元,同意洗车后,男子动作更加迅速,很快就将整个车身上洒满清洁剂,紧接着便用水冲。由于昨日风较大,男子喷水时连续喷到好几名路过此处的行人身上,对此一名女子还特意大声说让男子暂时停下,等行人过去后再喷水。

给车喷完水后,男子最后用毛巾擦拭一遍,洗车就结束了,一辆车大约六七分钟就能洗完,而15



元仅仅是清洗车身,并不包括清洗内饰。记者在现场注意到,这种露天洗车点占道经营洗车,不但给行人通行带来困扰,洗车的废水直接排到马路上也给环境带来污染。同时洗车点占据车道,行经此处的车辆需要绕行避让,一定程度上也影响交通通行。

记者在现场看到,一名市民不满这种现象,用手机拍摄下来,准备传到网上。该市民说,她刚才路过时就被喷了一身水,这种露天洗车点无论给行人还是车辆通行都带来困扰,应该进一步加强管理。

对于相关问题,记者也向一名

洗车男子进行了询问。“为啥要占道洗车经营,难道没有部门管吗?”男子回答,“咋没人管,城管和交警来了就跑,跑了就交罚款,要不是管得严,这桥上得全是洗车点!”记者又问,“有市民反映你们这样洗车影响交通和环境,你们怎么看?”对此男子并没有作答。

关于此事,记者将情况反映给了长春市城市管理行政执法局,一名工作人员表示,正常来说这种占道清洗的行为肯定是不允许的,他们会将情况反映给执法人员,进一步开展排查和整治。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 单欣 报道

男子竟入温泉酒店女更衣室 在警方协调下 该男子向女客人道歉

要说起去温泉酒店洗浴本是件放松的事,但长春市民百女士在长春云庐温泉酒店遭遇的事至今仍让他有些害怕。据百女士反映,4月14日晚上10点左右,她在长春市深圳街附近的云庐温泉酒店洗浴,洗完澡她在女更衣室中换衣服,而这时有一名男子突然进入女更衣室,还看了她一眼。之后她赶紧报了警,通过警方协调,男子也向她道歉,但事后维权相关事宜酒店却一直没能解决。

百女士说,当时这名男子是乘坐电梯下来进入到女更衣室的,而这部电梯是女宾专用的。男子下来后,更衣室一名女服务员先看到了该男子并进行了提醒,但该男子并未立即离开,而是往更衣区望了望,正好看到她正

在换衣服。她当时就害怕极了,后来又在服务人员劝说下,该男子才慢慢离开。

事发后,百女士找到酒店经理讨要说法,并报了警。在警方协调下,该男子向她进行道歉,同时警方也查看了男子的手机,并未发现该男子录制了相关隐私视频。

从保护自己的角度,百女士当时又让酒店写了一个情况说明:如果女宾客人隐私信息在网络上曝光,那么该男子和酒店应承担相应责任。百女士说,她这么做就是保障自身的合法权益不受侵犯,当时这名男子也签字了,但是酒店却因为各种理由不盖公章,只给盖了一个酒店发票章。

百女士说,因酒店管理不善,导致她受到惊吓,她并没有要经

济补偿,只是希望酒店可以配合出具相关证明来保障自身的合法权利,但这点要求酒店还推脱,她希望酒店能赶快给她个说法。

关于此事,4月15日,记者也联系上了云庐温泉酒店的张经理。张经理说,确实有此事发生,当时这名男顾客喝了酒准备下楼洗澡,酒店的男宾女宾电梯是分开的,并且有标注,但男顾客可能是喝多了没看清楚,就乘坐女宾电梯下楼,误入了女宾更衣室。

而对于百女士想在情况说明加盖印章的想法,张经理说,对此他也联系了酒店领导,酒店方面一定会能积极处理此事,希望此事可以顺利解决,保障顾客的权益。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张铭轩 报道

深圳首列全自动驾驶 地铁列车在中车长客下线

17日上午,深圳市地铁20号线首列车在中车长春轨道客车股份有限公司(中车长客)下线。

车辆采用A型铝合金鼓形车体,8辆编组,6动2拖,最高运行速度120km/h。列车是深圳市首个采用最高等级自动驾驶技术的轨道交通车辆,标志着深圳市轨道交通即将进入全自动驾驶时代。

全自动驾驶系统赋予列车自动唤醒、自动发车、精准停车、自动检测等一系列功能,同时深圳地铁20号线项目还是世界首次批量应用车-车通信技术,与传统的车-地-车通信技术相比,优化了车辆控制流程,极大地提升列车运行效率和安全性。为保障全自动驾驶的行车安全,全车采用以太网控制系统,并在国内首次集合弓网检测、隧道检测、限界检测、轨道巡检、走行部检测等5大类等综合检测系统,对车辆状态进行实时监测,并为车辆的智能维护提供大数据基础,堪称“行走的地铁医生”。

列车应用了高安全等级(SIL4)的核心控制部件,以及障碍物检测、车车辅助防撞、端端防撞、脱轨检测等安全保障技术,并将整车网络安全等级提升至2.0,为列车提供全方位的安全保护。

列车在乘坐舒适性上也同样进行了提升。为缓解120km/h运行时带来的压力波动和噪声,列车通过一系列措施提升了车辆的气密性,保障乘客在车辆进出隧道时的舒适度。同时列车在地板及侧墙应用吸音降噪材料,并对车内整体空气流通进行综合设计,进一步降低列车运行时的噪声。

/金万宝 吉林日报记者 孙寰宇 报道

新冠疫苗别人都打了 我就不用了吧?

省疾控中心免疫规划所所长:这个观点是错误的

有些人认为“新冠疫苗别人都打了,我就不用了吧?”还有些人对新冠疫苗的安全性有疑惑,4月16日,记者就这些问题采访了吉林省疾控中心免疫规划所所长程涛。

程涛表示,“别人都打新冠疫苗了,我就不用打了”这个观点是错误的。一方面就目前情况看,只有约80%的人群接种新冠疫苗,才可以形成群体免疫屏障。另一方面,免疫屏障的作用是有有效控制疫情传播、阻断疾病流行,但不代表个体不会感染,不打疫苗,就依然有被感染的风险。

关于“我们目前使用的疫苗安全吗,接种后会得病吗”的问题,程涛介绍说:“目前我省使用的是北京生物制品研究所和北京科兴中维生物技术有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗。灭活疫苗已经使用上百年了,我们完全掌控它的远期副作用,远期的安全性也是非常好的,是完全可以把控的,群众没有必要顾虑。疫苗造成疾病的情况是非常罕见的,一般都是发生于减毒活疫苗,发生率控制在百万分之一以下,现在使用新冠病毒的疫苗没有减毒活疫苗,全部是灭活的疫苗,疫苗制剂本身是不会造成疾病的。”

/吉林日报记者 毕雪 实习生 杜金平 报道

省黑土地质量保护 监测中心揭牌

为全面抓好黑土地质量保护和监测评价工作,省土壤肥料总站加挂省黑土地质量保护监测中心牌子,并于4月15日揭牌,专职负责我省黑土地保护工作。

我省地处东北黑土区中部,黑土耕地面积9100余万亩,其中典型黑土耕地面积6900万亩,占全省耕地面积的65.8%。2015年以来,我省先后在公主岭市等11个县(市、区)开展了黑土地保护利用试点工作,2020年,落实试点面积280万亩。下一步,省黑土地质量保护监测中心将围绕黑土地保护关键技术进行科技攻关,探索建立东部固土保肥、中部用养结合、西部抗旱培肥等不同模式。深入总结推广“梨树模式”,在26个黑土保护市县集成推广耕作制度改革、土壤改良治理等保护措施。

/夏厚禹 吉林日报记者 闫虹瑾 报道